

多部门提醒： 警惕非法集资盯上“养老钱”

近日，江西省打击和处置非法集资工作领导小组办公室、江西省民政厅、江西省公安厅联合发布《关于提示养老服务领域非法集资风险的公告》。公告说，近年来，江西省养老服务领域非法集资案件时有发生，给老年人造成严重财产损失。

此前，民政部也在官网发布关于以养老服务名义非法集资、欺诈销售“保健品”的风险提示，提醒广大老年人和家属提高警惕，增强风

险防范意识和识别能力，自觉远离非法集资和传销，防止利益受损。

民政部指出，近期，一些养老服务机构、企业打着养老服务、健康养老名义，承诺高额回报，以向老年人收取会员费、床位费，欺诈销售“保健品”等手段，实施侵害老年人合法权益的非法集资、传销等犯罪，给老年人造成严重财产损失。此类活动不同于正常养老服务，存在较大风险隐患。

00后的养老提案 上了全国两会

近日，在今年全国两会上提交的一份提案引发关注，这份《关于将照护老人技能培训纳入高中劳动教育课程的建议》的撰写者，是北京一零一中学6名高二学生。

小组成员郭嘉琪记得初中时外公生了一场大病，那时爸爸长期在外地工作，外婆早早就去世了，家里只有妈妈一个人，每天不得不在医院、学校、单位来回跑。外公最终没能熬过病痛的折磨，离开了。那段经历让郭嘉琪意识到：“养老知识其实很重要，我一定要调研清楚养老中存在的问题。”一起并肩作战的小伙伴何奕萱心里也挂念着远在四川的爷爷奶奶、重庆的外公外婆。

长辈的安危让孩子们对养老问题有了感性认识。在发放了976份有效问卷后，他们得到的数据是：身边92%以上的同龄人认为自己缺乏照护老人所需的常识和技能，同时83%的同龄人没有想过未来父母养老的问题。

最终，在这份被带上全国两会的提案中，同学们建议：要在高中设立照护课程，制定课程标准，开发照护教材；依托本地养老院，建立以照护为主题的实践教育基地；为高中学校提供照护老年人技能培训课程，将其纳入劳动教育课程安排课时等。

(老年生活报)

江苏长江商业银行无锡分行： 躬耕三载创佳绩 贷款余额破十亿

截至3月22日，江苏长江商业银行无锡分行300万元以下小微贷款余额突破10亿元，小微客户数超过2000户。这是该行入驻无锡后，用时三年多取得的成果。

2017年，江苏长江商业银行无锡分行正式挂牌成立。三年多来，该行始终坚持走差异化、特色化的经营发展道路，坚持与小微企业同成长共进退，始终立足服务实体经济发展不断推陈出新。

小微企业是经济发展的生力军，但大部分小微企业成长初期，抵押物不足，发展动力薄弱，江苏长江商业银行推出的信用贷款、道义担保贷款，准入门槛低、手续简便，帮助初创期小微企业开好步、起好头。去年疫情期间，小微企业经营受到巨大冲击，江苏长江商业银行无锡分行积极响应政府“稳企业、保就业”号召，迅速行动，推出“复工应急贷”系列产品，主动让利于民，同时要求三天内限时办结，优质的服务和高效的服务，为近千户小微企业解了燃眉之急。今年以来，经济平稳复苏，该行充分评估市场状况后又适时推出住房二押贷款，盘活固定资产，扩充资金来源，助力小微企业在发展过程中行稳致远。

数字累积的背后，凝聚的是长江人倾心小微的事业发展的心血。10亿元中，大部分是30万元以下的贷款。据了解，该行所办理的贷款金额最小的仅5万元，该行客户经理秉承着服务小微的初心，全程上门服务，来回多次都没有任何怨言，更不会因为金额少而马虎怠慢。为了让小微客户尽快拿到资金周转，该行工作人员加班加点是常态，甚至在疫情期间不惧危险前往异地，为的是担保人的一个签字。

未来，该行将继续坚持自身战略定位不动摇，进一步提升服务质效，打造“小微专营银行”品牌形象，积极推进锡城普惠金融建设，为地方经济发展贡献长江力量。

(张晓瑜)

高额返利无法实现

返利资金主要来源于老年人缴纳的费用，属于拆东墙补西墙。多数养老服务机构、企业不存在与其承诺回报相匹配的正当服务实体和收益，资金运转难以持续维系，高额返利仅为欺诈噱头。

资金安全无法保障

一些养老服务机构明显超过床位供给能力承诺服务，或超出可持续盈利水平承诺还本付息，并以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”等名义，向会员收取高额会员费、保证金或者为会员卡充值，吸收公众资金。大量来自公众的资金未实施有效监管，由发起机构控制，存在转移资金、卷款跑路的风险。

健康需求无法满足

一些企业通过会议营销、健康讲座、专家义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品或者不合理低价旅游，以及电话推销、上门推销、网络销售等形式，向



老年人进行虚假或者引人误解的商业宣传，推销所谓“保健品”，因“保健品”概念无法律定位，经常被采用偷梁换柱、偷换概念的手法，与合法注册批准

的药品、医疗器械、保健食品等进行混同，骗取消费者信任，但所声称的保健功能未经科学评价和审批，往往不具备保健功能，甚至贻误病情。

运营模式存在违法风险

一些养老服务机构销售虚构的养老公寓、养老山庄，或者以投资、加盟、入股养生养老基地、老年公寓等项目名义，承诺返本销售、售后包租、约定回购、销售房产份额等方式吸收资金。部分企业不具有销售商品的真实内容或者不以销售商

品为主要目的，而是以免费旅游、赠送实物、养生讲座等欺骗、诱导方式，采取商品回购、寄存代售、消费返利等方式非法吸收公众资金。相关机构及参与人员的上述行为存在非法集资等风险。

民政部表示，按照有关规

定，组织实施非法集资应承担相应责任，参与非法集资风险自担。请广大老年人和家属提高警惕，增强风险防范意识和识别能力，自觉远离非法集资和传销，防止利益受损。如发现涉嫌违法犯罪线索，可积极向有关部门举报。

(综合)

作为中国脉管病泰斗，无锡籍海派名医奚九一教授生前有个心愿，希望自己对脉管病的毕生经验，能够传给年轻一代，造福故里。

丹毒反复发作“修复”脉管功能是关键

马先生：静脉曲张10年，腿发黑、瘙痒、皮肤变硬，去年8月患丹毒，人发烧，腿肿，走路无力，输液多日，3月再次发作，听说还会反复，该怎么办？

传承人解读：丹毒以“毒”命名，却是细菌感染。很多静脉曲张患者存在静脉回流，下肢皮肤营养不良，皮肤的屏障功能差，容易造成细菌反复感染。临床上，部分丹毒患者还有

脚气，常常两者相互作用。奚氏清法采用三泵加压循环治疗“用腿吃药”，70%的脉管功能可以修复，消除深静脉高压，祛除血管中的炎性因子，改善外周及整体血液循环，提高自身抵抗力，防止丹毒的反复。

特邀：奚氏清法第三代传人、无锡易可中医医院奚氏脉管中心主任朱成河。

大话脉管

